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内容概要

　　为帮助广大小企业会计及财务人员在较短时间内掌握《小企业会计准则》，迅速提高实务操作能
力，我们特组织有关专家研究和编写了《小企业会计准则讲解》一书。
全书分为十六章，向广大财会人员介绍小企业会计各类业务的主要财务处理，并参照《企业会计准则
》，对两种准则间的不同做了比较，有利于广大财会人员迅速全面掌握小企业创立及经营发展过程中
各类业务的处理。
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章节摘录

　　（3）在途物资的主要账务处理：　　Ⅰ.小企业外购材料、商品等物资，应当按照发票账单所列
购买价款、运输费、装卸费、保险费以及在外购材料过程发生的其他直接费用，借记“在途物资”科
目，按照税法规定可抵扣的增值税进项税额，借记“应交税费——应交增值税（进项税额）”科目，
按照购买价款、相关税费、运输费、装卸费、保险费，以及在外购物资过程发生的其他直接费用，贷
记“库存现金”、“银行存款”、“其他货币资金”、“预付账款”、“应付账款”等科目。
　　材料已经收到、但尚未办理结算手续的，可暂不作会计分录；待办理结算手续后，再根据所付金
额或发票账单的应付金额，借记“在途物资”科目，贷记“银行存款”等科目。
　　应向供应单位、外部运输机构等收回的材料或商品短缺或其他应冲减材料或商品采购成本的赔偿
款项，应根据有关的索赔凭证，借记“应付账款”或“其他应收款”科目，贷记“在途物资”科目。
因自然灾害等发生的损失和尚待查明原因的途中损耗，先记入“待处理财产损溢”科目，查明原因后
再作处理。
　　Ⅱ.月末，应将仓库转来的外购材料或商品收料凭证，按照材料或商品并分别下列不同情况进行汇
总：　　第一，对于收到发票账单的收料凭证（包括本月付款或开出、承兑商业汇票的上月收料凭证
），应当按照汇总金额，借记“原材料””、“周转材料”、“库存商品”等科目，贷记“在途物资
”科目。
　　第二，对于尚未收到发票账单的收料凭证，应分别材料或商品，并按照估计金额暂估入账，借记
“原材料””、“周转材料”、“库存商品”等科目，贷记“应付账款——暂估应付账款”科目，下
月初用红字做同样的会计分录予以冲回，以便下月收到发票账单等结算凭证时，按照正常程序进行账
务处理。
　　（4）本科目期末借方余额，反映小企业已经收到发票账单，但材料或商品尚未到达或尚未验收
入库的在途材料、商品等物资的采购成本。
　　（二）原材料　　（1）本科目核算小企业库存的各种材料。
包括：原料及主要材料、辅助材料、外购半成品（外购件）、修理用备件（备品备件）、包装材料、
燃料等的实际成本或计划成本。
　　购人的工程用材料，在“工程物资”科目核算，不在本科目核算。
　　（2）本科目应按照材料的保管地点（仓库）、材料的类别、品种和规格等进行明细核算。
　　（3）原材料的主要账务处理：　　Ⅰ.小企业购入并已验收入库的材料，按照实际成本，借记“
原材料””科目，贷记“在途物资”、“应付账款”等科目。
涉及按照税法规定可抵扣的增值税进项税额的，还应当借记“应交税费——应交增值税（进项税额）
”科目。
　　购人的材料已经到达并已验收入库，但在月末尚未办理结算手续的，可按照暂估价值人账，借记
“原材料”、“周转材料”等科目，贷记“应付账款——暂估应付账款”科目；下月初用红字做同样
的会计分录予以冲回，以便下月收到发票账单等结算凭证时，按照正常程序进行账务处理。
　　⋯⋯
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